

## TOP 理财 | 改版特刊

New  
新生活 新理财

随着移动互联网时代的大行其道,拥有手机银行的人早已习惯利用碎片时间随身理财了。只要有手机信号,能上网,就能使用手机银行。查询、缴费、转账、手机话费充值、投资理财,银行那些事,一部手机就能办到。

炎炎夏日,您不妨多尝试下手机银行推出的新玩法,抛开奔波于银行网点的辛苦与繁琐,轻松玩转指尖理财。 郑州晚报记者 倪子

## “理财夜市”也能买到银行理财产品,收益可能更高 所有产品晚8点后才能“购买”

### 体验者

姓名:李慧慧 年龄:27岁  
婚姻状况:未婚 职业:外企白领 爱好:购物、K歌  
使用移动金融年数:半年

### 故事

#### 工作太忙没时间理财

研究生毕业后,李慧慧远离家乡,选择了郑州一家外资企业工作。由于工作节奏快,压力大,紧张度高,以脑力劳动为主,平时又缺少体育锻炼或根本不锻炼,作为职场新人,李慧慧常常感叹“吃不消”。

刚进公司的第一年还好,工资福利各项待遇都不错。但是近两年,她明显感觉公司“抠门”了。“可能和经济形势不好有关。公司这块儿已经很久没有给员工加薪,现在物价又很贵,加上自己一点理财知识都没有,我现在是标准的‘月光族’。”

据李慧慧介绍,她在单位附近租有一套一室一厅的房子,每月房租为1200元。平时吃饭很少开伙,一般都是在外面或者叫外卖搞定。购物是女人的天性,她也不例外。每个月李慧慧都会入手一些新衣服、新鞋子、包包之类的,大致算下来,每月生活花销大概在4000元左右。

今年年初,公司突然开始裁员。在这场经济危机之风的吹动下,李慧慧也慌忙开始了理财式生活,拼命地节俭度日。

首先,从今年1月开始下决心自己做饭,同时开始找朋友搭伙晚餐,这样每个月她就可以省下800元;其次,为了克制购物欲望,李慧慧坚持不去逛商场,实施“眼不见为净”的战略,几个月下来除了基本的生活开销以外,大部分的钱竟然都节省了。可是她又开始感觉到生活的乐趣减少了,这样节衣缩食的日子何时了?

李慧慧坦言,在物价上涨飞快的今天,节俭度日确实是迫不得已,而有计划地理财就显得尤为重要。然而,工作忙碌的她却抽不出时间去银行咨询。有时候看报纸介绍哪家银行新推出了低风险、高收益的理财产品,等自己有时间去银行咨询时,往往这款理财产品早已被抢购一空。

“我觉得职场白领最大的困难是,忙碌得没时间学习理财知识和持续性地理财。如果银行能为白领量身定制理财产品,或者银行能适当延长营业时间就好了。”李慧慧说道。

### ■小贴士

#### 微信支付打通O2O

8月5日,期待已久的微信5.0版本终于正式发布。微信支付也如期而至,这给在微信平台上的商家带来了一大喜讯。业内人士分析,微信支付会对支付宝的个人应用造成不小冲击,如水电煤缴费、信用卡还款、团购以及O2O(Online To Offline,即离线商务模式,是指线上营销线上购买带动线下经营

和线下消费)市场。

在用户个人的资料里可以添加银行卡,完成绑定。只需要输入一张银行卡卡号、身份证号、姓名、手机号,再通过手机号验证一下身份,就可以完成绑定。另外,用户需要设定一个微信支付密码,这个密码被要求与银行支付密码不同。紧接着,用户就可以

支付。

对于需要购买,却没有绑定银行卡的用户,支付过程中就可以完成绑定。之后,再购买其他商品,便可以快速支付。目前,机票酒店预订、手机购买、电影票团购、交通卡充值等服务接入了微信支付,麦当劳、微团购、QQ充值等服务号也接入了微信支付。



IC 供图

### 体验

#### 窝在家里“秒杀”理财产品

去年,在好友的建议下,李慧慧开通了网上银行和手机银行。至此,她的理财生活正式拉开帷幕。

在投资渠道的选择上,她颇下一番苦心。“股票风险比较大,暂不考虑;基金相对省心,收益适中,可适当购买;理财产品收益和风险最平衡,但是募集期相对较短,我得先下手为强。”就这样,李慧慧学着用网上银行和手机银行“DIY”理财。

上个月,李慧慧发现银行推出了“理财夜市”,特别适合像她这样的白领。“很多白领容易错过银行网点的营业时间,有了‘理财夜市’,在晚上也能买到白天买不到的理财产品了。”在李慧慧的指导下,记者也体验了一把招商银行网银专业版。登录后,在“投资管理”栏目下的“受托理财”条目刷新最新日期,则会显示最新一期“理财夜市”产品,客户即可购买,但请投资者注意,在晚8点前是不能进行“购买”操作的。除了通过网上银行购买产品外,投资者还可通过手机银行进行“理财夜市”产品的购买,客户只要登录手机银行客户端,进入“理财产品”条目,即可看到最新理财产品的条目,然后

进行预约。

除了抢购理财产品,如果想查询基金净值、赎回基金、转换基金,也可以直接在手机上操作。

“前段时间,我一次性投资5万元购买了嘉实货币A。比如想查看嘉实货币A的净值情况,首先登录手机银行选择‘基金’选项,屏幕会出现‘查询持有基金、买基金、卖基金、货币基金实时提现、转基金、委托明细查询、我关注的基金、组合投资、组合查询、组合赎回’等一系列与基金相关的操作选项。选择‘查询持有基金’,所持有的基金明细就会显示出来,点击‘嘉实货币A’,包括该基金的名称、基金代码、基金币种、收费方式、总份数、可用份数、当前市值、浮动盈亏、浮动收益率、最新净值、更新日期等相关信息都会出现。”

顺着李慧慧手指的方向,可以在手机屏幕上看到:嘉实货币A的基金代码为070008,收费方式为前收费,截至2013年8月6日的更新日期,当前它的总份数是50271.78,浮动盈亏是271.78元,浮动收益率为0.54%。

### ■名词解释

“理财夜市”就是一种商业银行在夜间发售的理财产品,绝大多数只能通过网上银行或手机银行等在线渠道进行购买。理财夜市的推出,弥补了银行网点额度分配不均的不足,同时收益高于柜面和一般网银理财产品,更能错开很多白领白天上班的时间冲突。

### ■焦点问答

解答者:农业银行河南省分行营业部个人理财经理 王艳薇

Q 是不是只要开通手机银行就可以自行购买理财产品了?

A 初次购买理财产品,一般要先通过网上进行风险属性测评,测评通过后,便可以直接购买产品了。

也就是说,任何人在购买理财产品前,必须本人到银行网点进行风险属性测评和签订理财协议。确定风险属性和开通理财协议后,投资者可以到网点进行理财产品的购买。开通网上银行和手机银行的客户,还可以通过网银的“投资理财”界面,直接购买该银行发行的理财产品。需要提醒大家注意的是,网上购买理财产品不能打印理财协议,只能查询自己的申请和成交委托,如果不放心可到银行柜台打印相关委托和购买证明。